
 

 

 

Вязано-валяный шарф 

 

 
Я вяжу такие шарфы на компьютерной вязальной машине Brother 940. Использую нитки 

Семеновской фабрики, 32/2 (1600 м / 100 гр), Лидия п/ш (50% меринос, 50% акрил) или 

Лидия Сильвер п/ш (50% меринос, 50% акрил). По две нити на каждый цвет, т.е. метраж 

для работы получается 800 м/100 г. Использую плотность 3, но Вам нужно вязать на той 

плотности, на какой обычно вяжете однофонтурный жаккард из похожей по метражу 

пряжи. 



Вы можете использовать любую пряжу аналогичного, или близкого метража. Главное, 

чтобы в составе было не меньше 40-50% натуральной шерсти и получившееся изделие 

можно было подвалять в стиральной машине. 

Начните работу с образца, не меньше 100 п на 120 рядов. После вязания отпарьте, 

растягивая в ширину и расправляя протяжки. Теперь попробуйте постирать его в 

стиральной машине, для начала, на режиме синтетика, 30 градусов. Можно одновременно 

положить в машину небольшое количество мелкого х/б белья. Если после стирки увидите, 

что протяжки недостаточно привалялись с изнаночной стороны, постирайте еще раз, на 

этом же, или более жестком режиме. Например, хлопок 40 градусов. После стирки Вы 

поймете, подходит Ваша пряжа для валяния, или нет. Обычно бывает, что сильнее свалять 

легче, чем слабее. Если даже на режиме синтетика 30 градусов образец свалялся слишком 

сильно, не нужно отчаиваться. Свяжите еще образец, положите в машину на этот же 

режим. Через какое-то время после начала стирки (10-15 мин), прервите процесс, 

достаньте и проверьте образец. Если маловато свалялся, положите еще, к примеру, на 10 

мин. Достаньте и проверьте. Таким образом, можно добиться нужной степени уваливания. 

Обязательно запишите, на каком режиме и сколько раз (или сколько минут в общей 

сложности, если прерывали стирку) стирали образец. Точно так же постираете потом 

связанный шарф. 
 

Начало работы и вязание. 
 

Набор на бросовую нить, провяжите произвольное количество рядов. Один ряд любой 

скользкой и прочной нитью, можно использовать капрон, лавсан. Один ряд справа налево 

на плотности от 8 до 10, по выбору, тем же цветом, каким будут провязываться крайние 

(кромочные) петли и на схеме нарисован первый ряд. Если нить толще или такая же, как у 

меня, можно первый ряд набрать косичкой. Каретка слева, на дисплее машины установите 

номер ряда со схемы, где начинается жаккардовое вязание, т.е. добавляется второй цвет. 

Заведите каретку за краевую метку, подключите к ремню, провяжите ряд на рабочей 

плотности, одновременно отбирая иглы для жаккардового вязания. 

Теперь надо перезаправить нити, в основное отверстие нитевода новую нить, а ту, которой 

вязали, в дополнительное отверстие, это цвет, отбирающий иглы. Установите на каретке 

режим вязания однофонтурного жаккарда. Можете начинать вязать. Обратите внимание, 

что кромочные должны вязать всегда в выдвинутом положении, в этом рисунке 

независимо от того, на КС1 или КС2 вы вяжете. 



Окончание работы. 
 

Вяжите до тех пор, пока машина не выдвинет все иглы. Перед провязыванием этого ряда 

обрежьте нить из основного отверстия нитевода, выключите машину, оставшуюся нить 

заправьте в основное отверстие и настройте машину на вязание кулирной глади. 

Провяжите ряд на рабочей плотности. Теперь измените плотность вязания на ту, которой 

вязали первый ряд и провяжите. Закройте петлеуловителем. Если набирали косичкой, 

закройте через колки. 

Первый ряд тоже закройте крючком или петлеуловителем. Выдерните скользкую нить, 

заправьте кончики. 

Отпарьте шарф, растягивая в ширину и расправляя протяжки и кромки. 
 

Стирка и отпаривание 
 

Стирайте на режиме, который выбрали во время стирки образца. Рекомендую перед 

стиркой сшить короткие края шарфа швом через край, любой прочной и тонкой нитью. Я 

сшиваю капроном или лавсаном. 
 

Сшитые таким образом короткие края не вытягиваются после стирки и проще потом 

отпаривать шарф, выравнивая ширину по всей длине. 

Можно еще сшить из шарфика тоненький «бублик» перед валянием: 
 

Тогда боковые края не закрутятся и не приваляются к шарфу. 

Не складывайте шарф перед стиркой, положите стирать комком. 

Если не сшивали, то сразу после того, как достали шарф из машины, еще влажный, 

отпарьте. Во время отпаривания выравнивайте боковые края шарфа. Если во время стирки 

шарф все-же привалялся сам к себе, аккуратно разделите привалявшиеся участки. Во 

время отпаривания, пока шарф влажный, можно растянуть или сутюжить его. 

Отпаривайте, выравнивая ширину шарфа на всем его протяжении. 

Если сшивали, то можно положить сушить, после высыхания удалите нить, которой 

сшивали края. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


